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управління розвитком прикордонних територій як єврорегіон. З одного 

боку єврорегіон є певною сукупністю управлінських технік, з іншого, 

його формат та результативність визначаються заданим культурним 

контекстом, який є ґрунтом сприйняття чи заперечення культурних, 

політичних, економічних та соціальних інновацій, способів 

інтерпретації соціальних відносин та управлінських практик на 

локальному рівні. У такому контексті єврорегіон є технологією 

управління прикордонним співробітництвом, що сприяє формуванню 

та поширенню нових цілей, структур і функцій локального розвитку та 

нової культури транскордонної взаємодії. Відтак, єврорегіон 

відображає прагнення прикордонних територій до інституціоналізації 

взаємодії з метою стимулювання розвитку тих сфер соціально-

економічного простору прикордоння, які перебували у 

маргіналізованому стані або не мають достатніх ресурсів. Практична 

реалізація такого роду прагнень передбачає не тільки їх 

інституціоналізацію, але й вироблення чіткої стратегії досягнення мети 

транскордонного співробітництва, яка має бути основним 

інструментом дій та системою норм і принципів ухвалення рішень.  

Ефективність функціонування єврорегіонів забезпечується 

можливістю використання низки стратегій, відповідність яких умовам 

та завданням транскордонного співробітництва визначають за 

допомогою інструментів SWOT-аналізу, застосованих для оцінки 

простору та ресурсів транскордонного співробітництва: (1) Стратегія 

посилення ґрунтується на закріпленні та розгортанні позитивних 

моментів, як внутрішніх, так і зовнішніх стосовно прикордонних 

територій, за умови, що таким чином будуть критично ослаблені або 

нівельовані негативні фактори. Ця стратегія може бути застосована 

там, де є можливість впливати на стабільно сильні сторони та 

посилювати можливості розвитку локальних територій з метою 

стимулювання розвитку регіону загалом, пом’якшуючи вплив 

нечисленних загроз; (2) Стратегія подолання базується на іншій 

логіці, адже передбачає здійснення інституційного впливу на сильні 

сторони та можливості з метою деактивації внутрішніх негативів 

(слабкості). Метою даної стратегії є вироблення спільної для суб’єктів 

транскордонного співробітництва політичної волі, спрямованої на 

забезпечення балансу участі усіх зацікавлених сторін та запобігання 
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внутрішній конфронтації; (3) Стратегія управління контекстом 

передбачає вироблення інструментів впливу сильних сторін та 

можливостей на негативний контекст зовнішніх загроз, що створює 

серйозні проблеми для конкретної системи (моделі) транскордонного 

співробітництва; (4) Стратегія негативного контролю заснована на 

поєднанні сили впливу сильних сторін та можливостей задля 

зменшення ролі слабких сторін та загроз, що є основою суттєвого 

дисбалансу (ресурсів, інтересів, потенціалу) між суб’єктами 

транскордонного співробітництва.  

Актуалізуючи проблему стратегування у виробленні регіональної 

моделі транскордонного співробітництва Чернівецької області 

зазначимо, що на її територію припадає 234,7 км кордону України з 

Румунією. Відтак, можна стверджувати, що її географічне 

розташування стало ядром формування низки інших передумов «для 

активного розвитку транскордонного та міжрегіонального 

співробітництва» [1]. Попри те, що на сьогодні територія Чернівецької 

області має членство у двох єврорегонах (Карпатському Єврорегіоні і 

Єврорегіоні «Верхній Прут»), а регіональна еліта в публічному 

дискурсі маркує транскордонне співробітництво як один з важливих 

елементів розвитку області, до сьогодні не вироблені спеціальні 

документи, у яких чітко відображено стратегічне бачення 

транскордонного співробітництва, сформоване за допомогою 

інструментів SWOT-аналізу. 

Здійснений аналіз «Регіональної програми розвитку 

міжнародного співробітництва Чернівецької області на 2021–2023 

роки» [1] та «Стратегії розвитку Чернівецької області на період до 2027 

року» [2] засвідчує, що на рівні офіційного дискурсу транскордонне 

співробітництво Чернівецької області частіше означається в категоріях 

можливостей та потенціалу, ніж в категоріях перспектив та здобутків. 

Зокрема, у «Стратегії розвитку Чернівецької області на період до 2027 

року» [2] йдеться про те, що область потребує «інвестицій у розвиток 

інфраструктури транскордонного туризму, … масового пізнавально-

оздоровчого відпочинку, бальнеологічного лікування, а також у 

розбудову системи оздоровчих закладів, як важливих елементів 

ефективного використання унікального ландшафтно-рекреаційного 

потенціалу регіону» [2]. «Регіональна програма розвитку 
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міжнародного співробітництва Чернівецької області на 2021–2023 

роки» [1] визначає транскордонне співробітництво одним з 

пріоритетних напрямів соціально-економічного розвитку регіону, 

«визначальним чинником якого є формування системи проєктів, що 

відповідають євроінтеграційним пріоритетам державної та 

європейської регіональної політики» [1]. Позиціонуючи Чернівецьку 

область як активного учасника транскордонного співробітництва, 

даною програмою заплановано розвивати договірно-правову базу 

транскордонного співробітництва, забезпечити реалізацію на території 

області державну політику у даній сфері, посилити роль 

транскордонного та співробітництва з використанням можливостей 

єврорегіонів, програм сусідства та транскордонного співробітництва, 

що реалізуються Європейським Союзом. Очікувані результати 

програми визначаються як активізація та інтенсифікація 

транскордонного співробітництва Чернівецької області; збільшення 

кількості та якості проєктів транскордонного співробітництва у рамках 

Програм сусідства, які будуть реалізовуватись на території 

Чернівецької області на умовах співфінансування; сприяння 

ефективному функціонуванню Єврорегіону «Верхній Прут» тощо. 

На нашу думку, перспективи досягнення офіційно визначеної 

мети транскордонного співробітництва Чернівецької області 

визначаються, по-перше, перспективами вироблення стратегій 

розвитку Карпатського Єврорегіону і Єврорегіону «Верхній Прут»; по-

друге, використанням інструментів SWOT-аналізу для чіткого 

означення сильних та слабких сторін, можливостей та загроз для 

існуючих інституціоналізованих форм транскордонного 

співробітництва. 
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Основна роль транскордонного співробітництва в інтеграційних 

процесах визначається можливістю прискорення процесів 

вирівнювання якості життя населення прикордонних територій, 

щонайменше, до середньоєвропейського та досягнення вільного руху 

товарів, людей і капіталів через кордон до повної інтегрованості 

простору. Одним з основних завдань транскордонного співробітництва 

є нівелювання (пом’якшення) негативного впливу кордонів на життя 

звичайних громадян. Розуміння того, що люди і зокрема молодь та їх 

розвиток є найважливішою сферою суспільного розвитку почало 

набувати все більшого розповсюдження та підтримки у соціальних та 

економічних дослідженнях, і поступово матеріалізуватися у програмах 

національного розвитку. ООН на вимогу часу розробила Індекс 

благополуччя молоді.  

Індекс благополуччя молоді (ІБМ) – це онлайн-інструмент, 

розроблений спільно UNFPA, Фондом ООН у галузі народонаселення в 

Україні та Інститутом демографії та соціальних досліджень ім. 

В. Птухи НАН України, який дозволяє дослідити стан молоді у місті й, 

з огляду на ці дані, вдосконалити молодіжну політику та проєкти для 

розвитку молоді [1]. Дослідження охоплює 49 індикаторів у 7-ми 

сферах – освіта, здоров’я, економічні можливості, участь у 

політичному житті, участь у громадському житті, інформаційні та 

комунікаційні технології, безпека та захищеність [1]. 
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